在第五个"中国农民丰收节"到来之际

习近平向广大农民和"三农"战线的同志们 致以节日祝贺和诚挚慰问

在第五个"中国农民丰收节"到来之际,中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工 作在"三农"战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,今年,我们克服去年北方罕见秋雨秋汛、冬小 麦大面积晚播、局地发生新冠肺炎疫情影响,应对南方局部严重 高温干旱挑战,实现夏粮、早稻增产,粮食生产有望再获丰收。

习近平强调,各级党委和政府要深入贯彻党中央关于"三 农"工作的大政方针和决策部署,强化粮食安全保障,稳住农业 基本盘,巩固拓展好脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴,推动实 现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。全国广大农民要积极 投身加快农业农村现代化的实践,让日子越过越红火、生活更上 (据新华社) 新闻链接 秋分:品味收获的美好

阳到达黄经180度,我们迎来二十四节 气中第十六个节气,也是秋季第四个节 气——秋分。秋分日后,太阳直射位置 南移,北半球昼短夜长,昼夜温差加大, 气温逐日下降,从此一步步走向深秋。

春种秋收,春华秋实。如果说春

每年的公历9月22日至24日,当太 野里玉米长势良好、稻谷飘香,大江南 北到处充满着丰收的气息。

经党中央批准、国务院批复,自 2018年起我国将每年农历秋分设立为 层面为农民设立的第一个节日,寄托 着对五谷丰登的期盼、对千年农耕文 天是播种希望的季节,秋天就是品味 化的传承、对亿万农民的牵念,为秋分 收获的美好时光。到了秋分节气,田 节气增添了更多内涵。 (据新华社)



效果图抢先看! 18米高花果篮将亮相天安门广场

9月22日,北京市园林绿化局公布了2022年国庆天安门广场及长安街沿线花卉布置方 案。花坛布置的主题为"喜迎二十大,奋进新征程"。

天安门广场中心布置"祝福祖国"巨型花果篮,14组立体花坛将在长安街沿线精彩亮 相。建国门至复兴门之间,还将种植地栽花卉7000平方米,布置容器花卉100组。花卉布置 工作预计9月25日左右完工亮相。



广场中 北图京。

天安门、

○ 巨型花果篮象征"十全十美"

天安门广场中心的"祝福祖国"巨型花果 篮,顶高18米,以喜庆的花果篮为主景。篮 内主花材选取了十种花卉和十种水果,象征 为"喜庆二十大"字样。 十全十美,体现花团锦簇、硕果累累喜迎二十

意朵朵葵花向太阳。花篮篮体南侧书写"祝 置主题花坛14处。

○ 100个新品种植物亮相

今年,百个植物新品种将首次亮相天安门 广场和长安街,包括精心筛选的国内自主知识 产权新品种、乡土植物和国外引进新品种。

30余个自主选育新品种集中亮相,创历 史之最。包括花园小菊"绚秋"系列最新品 种、秋海棠"岩"系列、孔雀草"橙韵"、月季 "新时代"、狼尾草"丽秋"、知风草"盈逸"、一 串红"彩铃红"、圆柏"蒙林兰柏"、小檗"冰川 "趵突泉"、矮牵牛"迷你粉"、矾根"卓越"等

大叶铁线莲、毛蕊花、偏翅唐松草、两头多姿多彩的立体造型提供了更多选择。

○ 花坛夜间灯光效果更柔和

夜景照明上,克服了柔性LED灯带作为轮 径的大型PU仿真花制作。 (据北京晚报)

福祖国,1949-2022",北侧书写"喜迎二十 大"。二十大会议期间,"喜迎二十大"将更换 天安门广场两侧绿地延续吉祥如意花带

布置方式,花卉布置总面积5050平方米,两 花坛底部直径48米,为向日葵图案,寓 侧还将布置花球共18个。长安街沿线将布

> 毛等24种乡土植物的应用,反映出花坛布置 可持续生态理念。国际引进最新品种将多方 位使用,新优花坛花境品种、微型开花穴盘 苗、新品种灌木、彩色针叶树等让花坛释放 "花样"魅力。微型开花穴盘苗实现新突破, 通过品种试验和综合技术调控,破解蓝色花 材应用难题。新品种持续丰富多彩,香雪球 20余个新型穴盘苗植物,为打造细腻生动、

除新品种之外,花坛相关的材料和工艺 廓灯造型不精准的难题,使夜间灯光效果更加 也实现了新技术突破。针对立体花坛结构负 柔和均匀,灯带和花坛景观更好地融为一体, 荷大、泥炭用量高等问题,技术团队开发出快 提升了花坛的观赏体验。技术团队还持续进 速发泡和成型的新型专用基质,可以实现节 行大花篮PU材料仿真花的改进,目前通过优 约泥炭70%、种植层减重35%,使立体花坛造 化模具、调整阻燃剂浓度解决了传统材料阻

燃性和仿真效果的矛盾,成功实现了1.6米直

梅德韦杰夫解读普京讲话

保卫入俄领土 可能会用核武器

俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫22 日在社交平台上发文,列出了俄罗斯总统、武装 力量最高统帅普京21日宣布的俄方决定可能会 产生的一些结果。梅德韦杰夫文中列出的其中 一个结果是,俄方在保卫所有已加入俄罗斯的 领土时可能会使用任何武器,包括使用战略核

梅德韦杰夫列出的结果包括以下三项内 容:顿巴斯的几个共和国及其他一些地区将举 行全民公投并加入俄罗斯;俄武装力量将在很 大程度上加强保卫所有已加入俄罗斯的领土; 俄方已宣布在开展这种保卫行动时可能不只会 发挥动员能力,还可能使用俄罗斯的任何武器, 包括战略核武器和新武器。

当地时间21日上午,普京发表全国电视讲 话,宣布进行部分军事动员。普京在讲话中称, 西方侵略性反俄政策已经越过了所有界限,目 的是削弱俄罗斯、孤立俄罗斯并最终毁灭俄罗 斯,"如果我们的国家领土完整受到威胁,我们 将使用一切手段反击。这绝不是恐吓"。他还 表示,将支持顿巴斯、赫尔松和扎波罗热的居民 在(入俄)公投中作出的决定。

(据环球网)

相关新闻

泽连斯基要求"惩罚"俄罗斯 提出达成和平的五个条件

当地时间21日,在美国纽约召开的联合国 大会上播放了乌克兰总统泽连斯基的视频讲 话。他表示,乌克兰要求"惩罚"俄罗斯,并表示 "希望取消俄罗斯的安理会否决权"。

泽连斯基在视频讲话中15次提到"惩罚"俄 罗斯,要求成立特别法庭以追究俄罗斯的责任, 并设立赔偿基金,称俄罗斯"应该用自己的资产

在谈判问题上,泽连斯基认为,立即谈判没 有意义。他称,俄罗斯只是用外交手段在战场 上争取时间,"俄罗斯害怕真正的谈判

泽连斯基提出了达成和平的五个条件:"惩 罚"俄罗斯、保护生命、恢复乌克兰的安全和领 土完整、为乌方提供安全保障、乌方坚决自卫。

俄罗斯塔斯社则在报道中指出,在讲话中, 泽连斯基排除了与俄罗斯进行和平谈判的可能 性。俄罗斯政府多次表示,莫斯科不拒绝与基 辅谈判,但西方国家不满和平解决乌克兰冲突, 因此基辅被下令中断谈判。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利则表 示,欧盟国家已同意对俄罗斯实施新的制裁。

(据中新社)

秋深寒重 警惕脑卒中

毀丰频谱 健康生活我掌握

近年来,我国脑部疾病发病率呈逐年上 升之势。国家将每年的9月命名为"脑健康 月",将每年的9月16日定为"脑健康日",号 召大家学习脑健康知识,关注大脑健康。

在众多脑病中,脑卒中(俗称脑中风) 排在成人致残病因的第一位。脑卒中包 括缺血性卒中和出血性卒中两种,缺血性 卒中占脑卒中总数的七成以上。



液黏稠而发生中风。

▲图片来源于网络。

○ 防脑卒中牢记五点

进入秋季,天气转凉,昼夜温差变大,中老年人 食物有梨、甘蔗、红薯、胡萝卜、平菇等,不要盲目 脑卒中发病率明显增高,因此中风也被称为"中老 跟风贴秋膘。即使口不渴也应注意喝水,防止血 年人的深秋流行病"。医生介绍了5点防病措施。

1. 高脂血症、糖尿病、动脉硬化、高血压、冠 心病等是引起中老年人中风的主要原因。因此, 过度劳累;及时增减衣物,预防感冒。 秋季到来时,这些病人应在医生指导下,积极治 疗原发病。

2. 合理膳食, 切忌跟风贴秋膘。秋季饮食做 到滋润多汁、清淡养阴,以辅助降秋燥。常见的

O "BE FAST"迅速识别脑卒中

在脑卒中患者的急救过程中,时间就是生

中国卒中学会在去年正式发布了识别卒中 化、视物困难要引起重视;"F"是指面部(Face), 疾的可能性也越大。 患者出现面部不对称、口角歪斜的情况;"A"是指

手臂(Arms),患者手臂有无力感或麻木感,通常 出现在身体一侧;"S"是指言语(Speech),如出现 说话含混、不能理解别人的语言的情况;"T"是指 早期症状的"BE FAST 口诀"。"B"是指平衡 时间(Time),意味着出现上述症状时,请勿等待 (Balance),患者平衡或协调能力丧失,突然出现 症状自行消失,应立即拨打"120"获得医疗救助, 行走困难;"E"是指眼睛(Eyes),突然的视力变 越早接受治疗效果越好,挽救病人生命和避免残

3. 保持良好的生活习惯,每天规律锻炼,不

4. 控制血压,合理用药。高血压患者一定要

定期监测血压,合理用药,切莫擅自减药、停药。

当血压明显升高时,一定要及时就诊,调节血压。

5. 定期体检,按医嘱服药。

(摘编自《新民晚报》《沈阳晚报》)

糖友如何自测视力

来,凌奶奶出现无明显诱因双眼视力突感下降,在 变视力损害一旦发生则难以逆转。因此,糖尿病 家附近的医院诊断患有糖尿病视网膜病变。经人 视网膜病变防治重在预防,糖尿病视网膜早期筛 介绍,来到株洲仁和眼科医院进行治疗。

该医院眼科主任郭壮表示, 凌奶奶到院时 眼部情况非常不理想,检查发现其右眼眼压高达 体做法是:交替遮盖双眼,看是否有看东西不清 49(正常人眼压值是10-21mmHg),已处于失明 楚或模糊的现象,如果有,可及时去医院检查,以 状态。经过详细检查,凌奶奶被确诊为糖尿病视 免错过最佳干预的时机。 网膜病变导致的新生血管性青光眼。

化治疗方案。在医生们的共同努力下,出院时凌奶 尿病患者准备妊娠前或第一次产检,妊娠后3个 奶的视力恢复到0.3,大大超出了治疗前的预期。

郭壮提醒,糖尿病视网膜病变发生视力受

凌奶奶今年73岁,患糖尿病20余年。近半年 损,导致失明的危险性是普通人群的20倍.且病

郭壮提醒糖尿病患者要学会自测视力。具

医生建议:1型糖尿病患者患病5年后,2型 医院根据凌奶奶情况制定了详细的双眼个体 糖尿病患者自确诊后,每年都要做眼底筛查;糖 月及产后1年,要做眼底检查。

酵素饮料含232种配料 功效"不如吃一颗苹果"

近日,曾出演过《人民的名义》"赵瑞龙"一角 的演员冯雷发布视频称,他买了一瓶饮料,发现 配料表上竟标注有232种配料,包括各种水果、蔬 菜、香葱、花椒等。此事引发网友热议,有网友戏 称:"感觉一口就是一个菜市场。"

记者注意到,在一些网店,商家宣称这款饮 料可帮助"轻松躺赢好身材"。还有商家称,相关 成分"有利于治疗便秘、优化体内环境、改善睡 眠"等。舆论发酵后,饮料公司方面回应称,饮料 中添加的是一种含有232种植物元素的酵素粉。 对此,湖北省营养学会常务理事蔡红琳表示,添 加酵素粉,不等于直接添加了232种植物原料。 而且5毫克/升的植物酵素含量并不高,人体能获 用下,酶最终会被分解成各种氨基酸,彻底失去

科信食品与健康信息交流中心科技传播部 等作用。 主任阮光锋认为,酵素其实就是酶,在胃酸的作



▲图片来源于网络。

得的有益成分微乎其微,"还不如吃一个苹果"。 活性,不可能起到商家宣传中的减肥、改善睡眠

(摘编自《楚天都市报》)

对症食疗调理 季节性便秘

随着秋季的到来,肠道会因燥气 损伤而变得干涩,容易引发便秘。很 多原本就有便秘的人,可能会因秋燥 而使得便秘加重。

想要避免遭遇秋季便秘的困扰, 平时应注意多喝水,适当多吃一些养 阴润燥又富含膳食纤维的新鲜蔬果, 如梨、苹果、石榴、西梅、莲藕等。

针对不同原因的便秘,应采取不 同的食疗方案。由心、肝火旺引起的 便秘(大便像羊粪一样又干又硬,难以 排出),可以喝点茅根桑叶茶。取茅 根、桑叶、玉竹、莲子各10克,煮水饮 用即可。此茶饮不仅可以养阴润燥, 也可以清泻心火

由脾胃虚弱引起的便秘,可以喝 点麦芽鸡内金汤。取麦芽、鸡内金、陈 皮、茯苓、薏苡仁各10克,煮水饮用即 可,可起到健脾消积的功效。由湿热 积滞引起的便秘(大便很难排出,只见 放屁不见排便,一旦有排便大便会粘 壁),可以喝点橘皮茯苓汤。取橘皮、 茯苓、布渣叶、赤小豆、薏米各10克, 煮水饮用,可以达到消积化滞祛湿的 作用。

(本报综合)

每周一膳

沙参玉竹瘦肉汤 清肺养胃



▲图片来源于网络。

今天,小编给大家推荐一道时令养 生汤——沙参玉竹瘦肉汤。

食材:准备麦冬、沙参、玉竹、百 合、莲子各10克,猪瘦肉100克。

做法:将瘦肉洗净血水后剁成肉 末,再将食材莲子、麦冬、沙参、玉竹和 百合一起放入碗中,加入适量清水浸 泡20分钟后洗净备用。把所有食材放 入炖盅中,隔水炖2小时,最后加入适 量食盐调味即可。

功效:此汤具有清肺养胃、生津解 渴的功效,特别适合干燥的秋冬季节 饮用。平时容易上火、口腔溃疡、嘴唇 干燥脱皮的人可常喝此汤。

(本报综合)

征集

《株洲晚报》"文摘·健康"栏 目全新启航,专注中老年人养生 与健康,长期欢迎养老院、医疗、 药店、养生保健、营养食疗、牙科 诊所等机构咨询与合作。电话: 18707332119(何记者)



